
诚实守信教学设计 

诚实守信教学设计（通用 9 篇） 

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，时常需要准备好教学设

计，借助教学设计可以更好地组织教学活动。那么你有了解过教学设

计吗？下面是小编为大家整理的诚实守信教学设计，希望能够帮助到

大家。 

诚实守信教学设计 篇 1 

一、教学目标 

1、知识与能力：了解社会生活中诚实的复杂性，学会处理诚实与

隐私的关系，区分“善意谎言”与弄虚作假的关系；培养和提高做一

个诚实的人、过诚实的生活的能力。 

2、情感态度与价值观：树立以诚信为荣，以撒谎、失信为耻的意

识，形成稳定的诚信道德情感；培养学生具备诚信的意识和智慧，学

会在复杂的社会生活中坚守诚信。 

二、教学重点与难点 

1、教学重点：学会区分“善意谎言”与弄虚作假的关系。 

2、教学难点：如何处理拒绝谎言和保留隐私的关系；如何在日常

生活中坚守诚信的绿洲？ 

三、教与学的方法： 

1、教的方法：讲授法、活动法、多媒体教学法 

2、学的方法：自主学习法、讨论法（辩论）、任务驱动教学法 

四、教学手段：多媒体辅助教学 

五、教学课时 2 课时 

六、学情分析： 

初二学生已经有一定明辨是非的能力，对于诚实守信是有一定的

认知，在人际交往中也希望别人对己诚信。当然，新闻媒体曝光的一

些制假售价、逃税骗税违法犯罪行为，社会上出现的老实人“吃亏”

的现象，家庭教育重成绩、轻品德的不良倾向以及学生目睹的抄作业、

考试作弊、假冒家长签名等校园现象无疑也给学生树立诚信观念带来



负面冲击。因此，加强中学生的诚实守信教育，使他们牢固树立守信

为荣、失信为耻的道德观念，使他们诚恳待人，诚实学习、生活，以

美好人格和行为，建设诚信社会显得尤为重要、意义深远。 

初二学生较为活泼、爱表现，也具备一定语言表达能力和逻辑推

理能力，因此，课堂上应给学生搭建一个展现自己、表明态度、交流

想法、共享感悟的平台，所以课堂设计以竞赛的方式进行时事讲评、

集体辩论、讨论抢答。 

七、教学过程： 

导语：国庆前让同学们用简短的文字描述了《我思想中的思品

课》，同学们都希望在轻松、活泼、有序的课堂氛围中学有所获，都

希望课堂上能够多讲一些时事热点和生活化的故事，都希望能偶尔举

行心理测试、辩论赛或者角色模拟等活动。今天就满足大家的期待，

我们分男女两大阵营 PK 一回。首先，请双方各派出一名代表进行时事

讲评。有请！ 

1、时事讲评： 

男女方各派出一个代表，一个讲国内新闻，一个讲国际新闻，每

人限时3 分钟。现场评分： 

个人成绩和团队成绩两项。 

2、集体大辩论： 

背景故事： 

小叶没有什么特别的爱好，却在业余爱好调查表写了“擅长美

术”，好让自己显得有品位一些。没想到被老师指派去负责墙报绘图。

同学们发现小叶不会画画后议论纷纷并疏远小叶。 论题：诚实的两难 

正方：应该对别人展现自己的本来面目 

反方：应该努力给别人留下好印象 

活动规则： 

正反方立论陈词（1 分钟） 

自由辩论阶段限时 5 分钟，答辩精彩及表现文明的加分 

反、正方总结陈词（1 分钟） 

3、智慧锦囊： 



诚实是否等于时刻都要说“真话”？有没有特例？ 

可以不说实话的情况： 

涉及他人隐私 

涉及某种机密 

保护他人自尊 

善意的谎言 

某种默契的沉默 

●小菊的遭遇 

出示情境一： 

小菊说话直爽。那天她对小茜说：“你太胖了，穿这件白色连衣

裙不好看，简直像一只白熊。” 

小舟的父母离异，小舟不愿意对别人提这件事，小菊偶然知道了。

一次，全班填写社会调查表，有“是否单亲家庭”一栏，小舟空着没

填，小菊当众大声问：“你爸妈不是离婚了吗？” 

点评：不管怎么说，小菊说的总是实话。 

你同意以上点评吗，你怎么看待小菊的行为？如果你是小茜、小

舟会怎么想？ 

设计意图：使学生学会处理诚实与隐私关系的行为，体会诚实守

信的重要性、复杂性，探讨如何做诚实守信的人。 

说实话也要有界限，有时候不排除必要的沉默。我们要正确区分

拒绝谎言和保护隐私的关系。 

出示情境二： 

小菊的爷爷得了癌症，生命即将走到尽头，但他自己还不知道自

己得的是不治之症。病床前，当爷爷问起自己的病情，小菊的妈妈说：

“您的病并不严重，只要自己有信心就一定能治好。”站一旁的小菊

听了，不禁纳闷：“老师说做人不能弄虚作假，可妈妈为什么要骗爷

爷呢？” 

问：妈妈的行为与我们平常所说的骗人行为是否一样？请你帮助

回答小菊的疑问。 

设计意图：使学生学会区分“善意的谎言”与弄虚作假行为，体



会诚实守信的重要性、复杂性，探讨如何做诚实守信的人。 

妈妈“说谎”是出于内心的善良和对对方的理解。在生活中，每

个人都不希望被别人欺骗，因为欺骗会伤害对方。而在当时这种特殊

的情况下，如果说出实情就可能给对方带来痛苦而加重病情。于是，

母亲给爷爷编造了美丽的谎言。这和真实意义上的欺骗是不相同的。

因为这是尊重，是关爱，是惦念，是了让对方安心、快乐。 

4、我思我行： 

教师提问：“人无信不立。”诚信是人的第二张身份证，也是待

人处事的通行证，但在我们的日常生活也会看到一些不诚信的行为。

下面，请男女队同学分别介绍一下在校园里和社会上出现过哪些不诚

信的现象。 

●学校生活不诚信现象： 

考试作弊 

借东西不还 

抄袭作业 

假冒家长签名等 

●社会生活不诚信现象 

拖欠工资 

假冒伪劣 

短斤少两 

虚假广告 

教师提问：我们自己应该怎么做？ 

学生回答：我们要做诚实的人，诚恳待人，诚实学习、生活。内

心沐浴美好道德，使社会成为信任和友谊的绿洲，以美好人格和行为，

建设诚信社会。 

教师提问：怎么建设诚信社会？ 

在讲诚信的时候多一份智慧，这块金子将会发出更夺目的光彩！ 

八、板书设计 

九、课后反思 

《诚实守信》这课我的教学设计分四个步骤：说诚信、明诚信、



写诚信和践诚信。四者是层层递进的。从社会的不诚信现象到学生身

边的事，再到社会中诚信地重要，最后回归到学生中实践诚信，体系

是清晰的，但存在着不少问题。 

一是因为没有充分的时间，二是自己本身就没有重视教材的意思，

所以，对文本的解读是不充分的。新课改提倡“课本只是教学的手段，

不是目的”。而我这次却将其扭曲，完全抛开了课本，就像叶志红老

师讲的，课本上的材料，其实是经过精挑细选，尽可能符合学生实际

的。特别是像探究园“社会风景”的四则小材料，都是发生在学生身

边的，学生可能看过，也可能听过。所以，像这些我们都应该很好地

利用。但这次，我却完全都用课外的材料，除了小菊的例子外。这样

刻意地拔高，不利于学生主体性地发挥。 

第二，没有注重对生本资源的挖掘，没有注重学情，这也是我这

堂课最失败的地方。从材料的选择上来，都是网上课件中拼凑来的，

脱离了学生实际，所以整堂课好像是学生在机械地做材料分析题，没

有调动起学生的主观能动性。 

像思品教学目标和社会教学目标是不一样的，在思品课上应该注

重正面引导为主，材料要少而精，一则材料能说明的问题就不要用两

则，探究题可以不用老师给出答案，提问应该小切口、适中，语言简

洁，减少不必要的设问，还有控制提问的数量。只是其中有 2 个问题，

我还是有点疑惑，在我的教学设计中，在“诚信的重要性”这一部分，

我的思路是，用武秀君的例子来说明诚信对于个人是很重要的，运用

烧鹅企业的例子是为了说明诚信对企业也是很重要的，甚至，这这则

材料中还隐含着对国家形象的重要影响。所以，我觉得，这两个材料

并没有重复，而是层层递进的。还有就是最后一个环节“写诚信”是

否必要，我觉得假如学生没有认识到诚信的重要性，怎么会写出，

“诚信是人与人之间往来的桥梁”，怎么会有“诚信像天空白云般纯

洁”的感叹呢？最后一个是整节课学生感情的升华，有何不可？ 

诚实守信教学设计 篇 2 

（第一课时） 

教学目标： 



1、知识方面 

结合具体事例说明诚实与虚假、守信与失信给自己和他人带来得

不同影响，并做出评价；明确诚实守信是中华民族的传统美德；懂得

现代社会更需要诚实守信。 

2、能力方面 

提高学生对诚实与虚假、守信与失信给自己和他人带来不同影响

的评价能力，让学生在辨别是与非的过程中，明确应该怎样做。 

3、思想觉悟方面 

使学生认识诚实守信是为人之本的道理，在日常生活中自觉养成

诚实守信的好品德，做一个诚实守信的人。 

一、导入新课：通过幻灯片演示诚信树 

二、新授 

学习探究园部分 

社会风景 

阅读下面日常琐事的“点评”，设想自己身临其境时的心情与做

法。 

点评一：小康妈妈的做法不算高尚，却也可以理解。 

点评二：谁都有疏忽的时候。 

点评三：阿白叔的人品还不错。 

点评四：不管怎么说，小菊说的总是实话。 

提问：1、什么是诚实守信？ 

2、诚实的基本要求是什么？ 

3、说一说诚实的重要性。 

教师归纳 

诚实守信是每个人一辈子都应恪守的基本道德规范，诚实是人们

彼此交往时最重要的品德。 

学习“诚实是做人的基本原则” 

诚实是做人的基本原则，是美好道德的核心，是各种良好品格的

基础。 

那么，诚实意味着什么呢？（诚实的基本要求是什么） 



教师小结： 

诚实意味着实事求是，表里如一，说实话，做实事，不虚伪，不

夸大其词，不文过饰非。 

为什么要讲究诚实守信呢？ 

只有诚实守信，才能建立良好的人际关系，打下牢靠的事业基础，

取得坚实的人生业绩。 

只有人人诚实守信，社会秩序才能有条不紊，文明进步才有可能。 

学习“名人名言” 

小信诚则大信立 ——韩非子 

讨论：找一找生活中的不诚信行为，说一说诚信之事 

拖欠工资、假冒伪劣、短斤少两、虚假广告 

考试作弊、借东西不还、抄袭作业、说谎等 

幻灯片出示社会上一些不诚信的事件和坚持诚实的好人好事。 

教师总结：今天我们学习了诚实守信的含义，基本要求，重要性，

请同学们回去写几句有关诚信的句子，要原创的，另外希望同学们用

一生的时间去完成一项作业，那就是做一个诚信的人。 

（第二课时） 

教学目标 

1、学会处理诚实与隐私的关系 

2、了解社会生活中诚实的复杂性 

3、培养和提高做一个诚实的人、过诚实的生活的能力 

4、使学生树立撒谎、失信为耻的意识，形成稳定的诚信道德情操 

教学重点难点 

如何处理拒绝谎言和保留隐私的关系 

教学过程 

一、导入新课 学生诚信调查 

二、讲授新课 

1、谎言的根源及危害 

教师提问：为什么有的人要说谎？ 

因为在某些情况下，说谎似乎会给自己带来好处。比如，谎言可



以制造虚假的面子，骗取利益，掩盖过错，避免惩罚等等。 

提问：有的人以为，只要在大事情上不弄虚作假，撒点小谎没关

系；或者以为，平时不说谎，偶然一次也没有关系。 

这种想法正确吗？为什么？ 

教师讲解：如果说谎成了习惯，改起来就难了。如果在别人眼里，

信用已经受损，要修补也不容易。一个人要培养自己诚实的品德，说

谎的口子是开不得的。 

那么，讲承诺有什么重要性呢？ 

诚实就要讲究信用。“人无信则不立”，诚实也就意味着获得他

人信任。守信是对自己承诺的践行，也是约定、协议能否转换成行为、

实践的重要开端。 

2、诚实、隐私与“善意的谎言” 

诚实要求一个人说话应该老老实实、实事求是。然而在社会生活

也要求人们在不同场合、不同对象面前适当地说真实的话。这就意味

着做人既需要老实，还需要智慧。 

教师归纳： 

诚实并不意味着放弃自己的隐私，同时也应尊重他人的隐私，我

们每个人都有维护自己隐私的权利和尊重他人隐私的义务。 

在某些情况下，出于善意的目的，需要对真实加以掩饰。这种掩

饰是为了别人，而且不损害社会上其他人的利益。这种做法就是出于

对别人的关怀、体贴、安慰的目的，是美德的表现。 

3、坚守诚信的绿洲 

通过引导学生自学，然后教师讲解，教育学生能够正确看待生活

中的不诚实行为，并且以诚信为本，踏实做人，为学要严，为人要正，

做一个德才兼备的人。 

三、小结 

四、练习 

诚实守信教学设计 篇 3 

1、诚实守信 

设计理念：较高质量的传美课堂生活，必须拓展教学目标，不仅



要考虑学生获得道德认识、道德评判方面的收获，也应包括态度价值

观的改变，丰富与提升学会合作交流等隐性教学目标的追求，那么传

美课的教学目标不应该只局限于学生对道德认识的掌握，而应体现品

德培养，回归生活，客观地认识自我，评价他人。 

每个人都有自己独有的生活环境与空间，生活方式的不同，决定

了他认识事物的角度不同，因此传美课教学中采用多种教学方式，促

进学生学习活动的多样化，生活角色的选择，把时间和空间放手给学

生，打破传统观念，让学生到生活中、社会中、网络中去学习，再回

到课堂中经过教师的教学有机指导，相信会更加充满活力。 

设计特色：乐于参与，主动汇报 

教材简析： “诚实守信”是中华民族传统美德故事小学高年级组

的一课。本课列举了古今往来名人们诚实守信的事例，并且对这一美

德进行了比较细致的阐述，为培养学生的修养提供了很好材料。 

教学对象分析： 现在的小学生由于种种原因，使他们形成了“以

自我为中心”的不良思想，做事不踏实，缺少责任感，在人际交往中

不能与人为善，做事情缺少诚信等。针对这些情况，我选择了这一课

目。 

教学目标： 

1、指导诚实守信的基本含义，懂得诚实守信是一种美德。 

2、懂得生活中怎样做到诚实守信，做诚实守信的人。 

教学重点、难点： 真正理解“诚实守信”的含义，引导如何真正

做到“诚实守信”。 

教学准备： 

学生准备： 

1、布置同学们到生活中、网络中、社会中去做调查，挖掘同学间、

邻里间、商家中的典型事例； 

2、从多种渠道（听到、看到书报中、网络中的）古代、近代、现

代社会中名人的诚实守信的典型事例； 

3、收集反面事例，分析原因及后果，谈感想； 

4、收集值得讨论的事例， 



 

5、收集有关公益广告、名言警句、儿歌。 

注：以上可自己完成也可小组内完成，自由选择，汇报时可制作

课件、图表、表演等方式。 

教师准备： 

1、 深入到各组中了解收集情况，指导归类整理， 

2、 设计汇报环节。 

 

同学们，上次课结束的时候我们布置了本次课的内容那就是“诚

实守信”。谁来汇报一下，你是怎样理解这四个字的？（可结合资料

谈、可查字典、可以从字面、从自身经历谈。） 

教师：看看书中是怎样说的？（诚实守信，就是言行跟内心思想

一致，不伪装、不虚假，说话办事实事求是讲信用。） 

教师：那么诚实守信有哪些意义呢？（汇报收集的资料） 

诚实守信教学设计 篇 4 

一、活动准备： 

1、课外收集有关诚信的名言、警句、俗语。 

2、安排唐豪、田元、于忠善、刘海波、盛小英、付娜等六位同学

准备历史剧《赵氏孤儿》的表演。 

3、课前在黑板上板书诚实守信，做人之本八个艺术大字，其下配

一副标题 2012 级八班主题班会。 

二、活动目的： 

1、让全体同明确诚信的具体涵义。 

2、使同学们对诚信有更加深刻的认识，认识到诚实守信，做人之

本。 

3、教育全班同学要诚实为本，守信做人。 

三、活动时间和地点： 

20xx 年 12 月 8 日， 20xx 级八班教室。 

四、活动方式： 

表演历史剧、讨论、讲故事等。 



主持人(蒋玉梅)莎士比亚曾说过：真诚是伪善的天敌，它能赢得所

有人的心。内不欺己，外不欺人是弘一大师的教诲。泰戈尔也曾这样

描述：虚伪的真诚，比恶魔更可怕。 

主持人(贺苇)大家还记得那些美丽的传说吗?手捧空花盆的孩子坐

上了王位;美丽的公主拒绝了父王那美丽却没有香味的鲜花;伴随着我们

童年的狼来了的故事……请唐豪等同学为大家表演：历史剧《赵氏孤儿》

前一部分内容。 

(多媒体展示)故事梗概：赵氏孤儿的这段故事最早见之于司马迁所

著的《史记?赵世家》。晋景公年间，奸臣屠岸贾欲除忠烈名门赵氏。

他率兵将赵家团团围住，杀掉了赵朔、赵同、赵括、赵婴齐等全家老

小。惟一漏网的是赵朔的妻子，她是晋成公的姐姐，肚子里怀着孩子，

躲藏在宫中。赵朔有个门客叫公孙杵臼，还有一个好友叫程婴。赵朔

死后，两个人聚到了一起。公孙杵臼质问程婴：你为什么苟且偷生?程

婴说：赵朔之妻正在怀孕，若生下来是个男的，就把他抚养成人，报

仇血恨，若是个女的，我就彻底失望了，只好以死报答赵氏知遇之恩。

不久，赵妻就分娩了，在宫中生下个男孩。屠岸贾闻之，带人到宫中

来搜索，没有找到赵氏母子的藏身之处。母子俩逃脱这次劫难后，程

婴对公孙杵臼说：屠岸贾这次没找到孩子，绝对不会罢休。你看怎么

办?…… 

主持人(贺苇)故事进行到此，程婴应该何去何从?如果是你，你会

做何选择呢?是牺牲自己和儿子，保全赵氏遗孤还是交出赵氏遗孤，保

全自己及家人?或者，你还有什么更好的选择?给大家 5 分钟的时间，

把自己的想法写下了，然后交流。 

同学(邓中廷)：我认为剧中的主人翁应该选择第一种牺牲自己一家，

保全孤儿。因为受人之托，忠人之事，既然答应了，就应该不惜一切

代价来完成自己的承诺，即使是自己及家人的生命。再说如果按照第

二种选择，屠岸贾也不见得会轻易放过程婴，有可能不但没有保住赵

氏遗孤，自己也身首异处，会落得个既不守信又不保命的下场。 

同学(陈佳乐)：我同意他的看法，既然给了别人自己的承诺，就应



朔忠实的部下，如果为了保全自己及家人而牺牲赵朔的孩子的话，那

是不忠;赵朔对程婴有知遇之恩，连恩人的遗孤尚不能保护，那便是不

义。不忠不义之人，我想他也不会有脸面再活在这个世上了。(掌声) 

同学(李红英)：我认为这两种方法都犯了同一个错误走了极端。若

大一个京城，难道还找不出个婴儿来代替赵氏孤儿和自己的孩子吗?如

果程婴能找个孤儿来替代，就能保全自己一家人的性命，最重要的是

保全了赵氏遗孤，这样两全其美的办法又何乐而不为之呢?这就是本人

的看法。(掌声) 

同学(李小娅)：这位同学的想法倒是不错，可太过于理想化，不太

符合当时的实际情况，程婴能想出这样办法的几率实在太小了，我不

是说他不够聪明，而是他身为侠义之士，不会为了保全自己，而加害

于他人，就算他找了个婴儿代替，仇家会轻易相信吗?他会轻易放过程

婴一家吗?答案是未知的。程婴唯一的选择只能是舍身取义，牺牲自己

一家，保全赵氏孤儿，我相信他会这样做的。(掌声) 

同学张春莲：作为一个现代人，我们的思考方式和许多想法都是

与古人不同的。所以，我们应该从古人的角度去思考，再做出选择。

古人的思想主要是受孔孟儒家思想的影响，孔曰成仁，孟曰取义，取

义则重于舍身，帝王之尊，万民之上，君要臣死，臣不得不死，与现

代的人的想法相差甚远，人不为己，天诛地灭这是最为突出的，所以，

如果是我选的话，则一定会选择取身而舍义，但程婴一定会选择取义

而舍身。(掌声) 

同学周港：我们这里要讲的是诚信，做出选择最重要的标准和出

发点也应是诚信。 诚信乃诚实守信，守信则就是要实现自己的诺言，

一言九鼎，程婴已经答应了抚养赵氏孤儿长大，这是不争的事实，如

果他是个讲诚信的人，他就定会牺牲自己，来保全赵氏孤儿的。 

主持人(蒋玉梅)非常精彩的讨论。虽然只是讨论，但大家积极的发

言却像是一场辩论。无论如何，先让我们把心静下来，欣赏一首来自

贺苇、曾甜蜜、××为我们带来的英文歌曲《Take a Look at Me 

Now 》。 



Take a Look at Me Now 》欣赏。 

主持人(贺苇)谢谢，谢谢他们，非常动听的《Take a Look at Me 

Now 》把我们带入了充满欧美风情的世界。接下来，女生寝室××要告

诉你，其实中文歌才是黑眼睛黄皮肤的你我的《主打歌》。 

多媒体伴奏：中文歌《主打歌》欣赏。 

主持人(蒋玉梅)请同学们展示自己所收集的有关诚信的名言、警句、

俗语。 

(多媒体展示) 

1、 遵守诺言就象保卫你的荣誉一样。 (法)巴尔扎克 

2、一言既出，驷马难追。 中国俗语 

3、对人以诚信，人不欺我;对事以诚信，事无不成。(中)冯玉祥 

4、信用既是无形的力量，也是无形的财富。 (日)松下幸之助 

5、良心是我们每个人心头的岗哨，它在那里值勤站岗，监视着我

们别做出违法的事情来。 (英)毛姆 

6、一言既出，驷马难追。 中国谚语 

7、走正直诚实的生活道路，必定会有一个问心无愧的归宿。(苏)

高尔基 

8、不要说谎，不要害怕真理。 (俄)列夫?托尔斯泰 

9、坦白是诚实和勇敢的产物。 (美)马克。?吐温 

9、失足，你可以马上恢复站立;失信，你也许永难挽回。(美)富兰

克林 

10、一个人严守诺言，比守卫他的财产更重要。(法)莫里哀 

11、对自己真实，才不会对别人欺诈。 (英)莎士比亚 

12、信用难得易失。费 10 年功夫积累的信用往往会由于一时的言

行而失掉。 (日)池田大作 

13、人际关系最重要的，莫过于真诚，而且要出自内心的真诚。

真诚在社会上是无往不利的一把剑，走到哪里都应该带着它。 (中)三

毛 

 篇 5 

教学目标 



 

1、知道的基本含义。 

2、懂得是中华民族的传统美德，做人要。 

3、懂得现代社会更需要。 

情感 

1、愿意做的人，鄙视虚假和不守信的行为。 

2、对自己不诚实和不守信用的行为感到不安和歉疚。 

行为 

1、努力做到说话做事实实在在、表里一致，当着人和背着人一个

样。 

2、做到 、评比、竞赛不弄虚作假，考试不作弊。 

3、做到承诺时实事求是、讲原则，作出承诺后努力兑现。 

教学过程 

一、 谈话导入 引入新课 

请同学们听故事《立木为信》。（见课前准备中阅读材料） 

你们佩服商鞅吗？你们觉得他变法成功的关键是什么？ 

（引导学生认识季布是一个特别守信用，答应别人的事，就一定

要做到的人。得到别人的信任是他变法成功的关键） 

小结：象商鞅这样，说话、做事表里一致，不虚假，不隐瞒，办

事讲信用，答应了别人的事，认真履行诺言，说到做到，就是的表现。 

今天我们就来学习第三课《诚实守信》，从而使我们懂得：对于

我们有什么意义，怎样才能做到。 

二、 学习新课 引出观点 

1、 请同学们听一个真实的故事《五毛钱丢掉的信誉》（见扩展

资料） 

提问：请你仔细想一想？这个故事告诉我们一个什么道理？ 

（学生通过讨论明确一个人不是不会得到别人的信任的。是立人

之本。） 

对！如果一个人，在任何时候都能做到表里一致，诚实待人，说

话办事讲信用，就会赢得别人的信任与尊重。 
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